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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 
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Δημιουργία και Έμπνευση στη 2η Παγκύπρια Επίδειξη Μόδας της Μέσης Τεχνικής και 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

Την Τετάρτη, 11 Ιουνίου 2025, πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία η 2η Παγκύπρια Επίδειξη 

Μόδας, την οποία διοργάνωσε η Διεύθυνση Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 

και Κατάρτισης του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, στο πλαίσιο του 

συγχρηματοδοτούμενου έργου «Ανάπτυξη της Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 

Κατάρτισης». 

 

Στην εκδήλωση παρουσιάστηκαν εντυπωσιακές δημιουργίες μαθητών και μαθητριών της 

ειδικότητας «Σχεδιασμός και Κατασκευή Ενδυμάτων» από όλες τις Τεχνικές Σχολές της 

Κύπρου που προσφέρουν το συγκεκριμένο πρόγραμμα σπουδών. 

 

Η εκπαίδευση των μαθητών και μαθητριών βασίστηκε στην πρακτική εφαρμογή μέσω δύο 

εξειδικευμένων μαθημάτων της ειδικότητας, τα οποία συνέβαλαν καθοριστικά στη δημιουργία των 

ενδυμάτων που παρουσιάστηκαν. Στο μάθημα «Τεχνικές Εφαρμογές Υψηλής Ραπτικής», οι 

μαθητές είχαν την ευκαιρία να σχεδιάσουν και να κατασκευάσουν πρωτότυπα ενδύματα υψηλής 

αισθητικής και ποιότητας, ανταποκρινόμενα στις απαιτήσεις της πολυτελούς αγοράς μόδας. 

Παράλληλα, το μάθημα «Βιώσιμες και Οικολογικές Εφαρμογές στη Μόδα» ενίσχυσε την 

περιβαλλοντική τους ευαισθητοποίηση, παρέχοντάς τους τις απαραίτητες γνώσεις για τη 

ρύπανση που προκαλεί η βιομηχανία της μόδας και εκπαιδεύοντάς τους στην εφαρμογή αρχών 

κυκλικής οικονομίας, την επαναχρησιμοποίηση υλικών και τη δημιουργία βιώσιμων ενδυμάτων. 

Οι μαθητές και μαθήτριες αξιοποίησαν δημιουργικά τα εφόδια που τους προσέφερε η εκπαίδευσή 

τους, αναδεικνύοντας τόσο την καλλιτεχνική τους ταυτότητα όσο και την οικολογική τους 

συνείδηση. 
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Τα ενδύματα που παρουσιάστηκαν στην επίδειξη ήταν εμπνευσμένα από τα τέσσερα στοιχεία της 

φύσης — φωτιά, νερό, αέρας και γη. Οι μαθητές και οι μαθήτριες προσέγγισαν το θέμα με 

ερευνητική διάθεση, μελετώντας σε βάθος τη θεωρητική υπόσταση των στοιχείων, αξιολογώντας 

τη δυναμική και την αλληλεπίδρασή τους, και κατανοώντας τη σημασία της διατήρησης της 

ισορροπίας και της αρμονίας μεταξύ τους. Παράλληλα, διερεύνησαν τις περιβαλλοντικές 

επιπτώσεις που μπορεί να προκαλέσει η διατάραξη αυτής της φυσικής ισορροπίας. Μέσα από 

μια καλλιτεχνική και δημιουργική διαδικασία, οι νεαροί σχεδιαστές μόδας αξιοποίησαν τα τέσσερα 

στοιχεία ως πηγή έμπνευσης και εργαλείο σχεδιασμού, ενσωματώνοντάς τα σε κάθε στάδιο της 

δημιουργίας. Κάθε στοιχείο γέννησε διαφορετικές αισθητικές και τεχνικές προσεγγίσεις, 

επηρεάζοντας την επιλογή υλικών, χρωμάτων, σχημάτων και υφών, οδηγώντας σε πρωτότυπες 

και εντυπωσιακές σχεδιαστικές λύσεις που συνδύαζαν περιβαλλοντική συνείδηση με καλλιτεχνική 

έκφραση. 

 

Η επίδειξη μόδας αποτέλεσε απτή απόδειξη του υψηλού επιπέδου εκπαίδευσης που προσφέρεται 

στις Τεχνικές Σχολές της Κύπρου, αναδεικνύοντας ένα ευρύ φάσμα γνώσεων και δεξιοτήτων των 

μαθητών. Μέσα από τις δημιουργίες τους φάνηκαν η ικανότητα έρευνας και σχεδιαστικής 

ανάλυσης, η τεχνική κατάρτιση στην κατασκευή πατρόν και στη ραφή ενδυμάτων, η σωστή 

επιλογή υλικών και χρωματικών συνδυασμών, καθώς και η αισθητική αντίληψη, η 

δημιουργικότητα και η ακρίβεια στην εκτέλεση. Ταυτόχρονα, προβάλλονται σημαντικές 

επαγγελματικές δεξιότητες, όπως η ομαδικότητα, η υπευθυνότητα, ο επαγγελματισμός και η 

ικανότητα παρουσίασης του έργου στο κοινό, στοιχεία που συνθέτουν τη βάση για μια 

επιτυχημένη σταδιοδρομία στον τομέα της μόδας. 

 

Την εκδήλωση παρακολούθησαν με ιδιαίτερο ενδιαφέρον εκπρόσωποι του χώρου της μόδας, 

επαγγελματίες του κλάδου, ακαδημαϊκοί, αξιωματούχοι του Υπουργείου, καθώς και συγγενείς και 

φίλοι των μαθητών και μαθητριών. Τα θετικά σχόλια των παρευρισκόμενων επιβεβαίωσαν το 

υψηλό επίπεδο εκπαίδευσης και κατάρτισης που παρέχουν οι Τεχνικές Σχολές, αλλά και το 

ταλέντο και τη δημιουργικότητα των νέων δημιουργών. 

 

Ιδιαίτερα επαινετικά ήταν τα σχόλια προς τους/τις εκπαιδευτικούς, οι οποίοι/ες, με ζήλο και 

αφοσίωση, στηρίζουν και καθοδηγούν τους μαθητές και τις μαθήτριες στο δημιουργικό τους ταξίδι. 

Η εκδήλωση ανέδειξε, για ακόμη μία φορά, τον καθοριστικό ρόλο της Τεχνικής Εκπαίδευσης στην 

ανάπτυξη δεξιοτήτων, στην προώθηση της καινοτομίας και στην διασύνδεση της με την αγορά 

εργασίας. 


